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Надвисокочастотні методи дослідження і контролю діелектричних властивостей речовин на основі
регулярних і нерегулярних прямокутних металевих хвилеводів охоплюють багато галузей застосування і
мають великий практичний інтерес. Оцінка діелектричних властивостей матеріалів заснована на визна-
ченні зміни коефіцієнтів відбиття та передачі в резонансній системі. В статті розглядаються резонансні
явища електромагнітних коливань у призматичному резонаторі на основі відрізка прямокутного хвилево-
ду з двома діафрагмами та з діелектричним зразком у вигляді циліндра, що розташований в центрі об’єму
між ними.

Метою даної роботи є оцінка залежності резонансних властивостей призматичного резонатора на
основі відрізка прямокутного хвилеводу з двома діафрагмами від геометричних розмірів прямокутних
вікон діафрагм, відстані між діафрагмами та розмірів і діелектричних властивостей зразка, який розташо-
ваний в центрі відрізка хвилеводу. За допомогою комп’ютерного моделювання були отримані залежності
резонансних властивостей системи від діелектричної проникності, діаметра та геометричних розмірів
вікон діафрагм. Було встановлено, що для кожного значення діаметра зразка існують гранично допустимі
значення діелектричної проникності, при якій зберігаються резонансні властивості системи в обраному
робочому діапазоні частот. Було досліджено вплив висоти вікон діафрагм на резонансну частоту призма-
тичного резонатора, коефіцієнти відбиття та передачі та отримано якісну оцінку зміни власної добротнос-
ті. Виявлено мінімальне можливе значення висоти вікна діафрагм, при якому забезпечується необхідний
зв’язок прямокутного резонатора із зовнішньою надвисокочастотною лінією і при цьому зберігається
найбільше значення навантаженої добротності резонатора за умови відсутності діелектричного зразка.
Результати даної роботи можуть бути використані на практиці при проєктуванні високочастотних датчи-
ків контролю діелектричних властивостей матеріалів в різних промислових галузях.
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